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Вступ. У сучасному світі все значущішими стають підприємницькі 

навички (business skills), які акумулюють у собі знання інтелектуальної 

власності, інвестиційної і фінансової грамотності, навички продаж, проведення 

презентацій та бізнес-переговорів, івент-менеджменту, управління проєктами, 

людьми, своєю роботою і часом тощо. 

Мета роботи – аналіз сутності підприємницької як складової 

загальнопрофесійної компетентності майбутніх фахівців готельно-ресторанної 

справи, сформованої в процесі професійної підготовки у закладах вищої освіти. 

Матеріали та методи. Основними матеріалами розвідки є наукові 

дослідження українських науковців з означеної проблематики. Серед методів 

дослідження слід виділити, зокрема, системного підходу задля узагальнення 

положень наукових праць, аналізу та синтезу з метою виокремлення та 

диференціації дефініцій поняття «підприємницька компетентність», окреслення 

терміна «підприємницька компетентність майбутніх фахівців готельно- 

ресторанної справи», котра формується у процесі професійної підготовки 

майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи. 

Результати та обговорення. Професійна підготовка майбутніх фахівців 

готельно-ресторанної справи передбачає формування відповідної професійної 

компетентності. У контексті дослідження під терміном «компетентність 

майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи» розумітимемо 

полікомпонентну динамічну комбінацію, представлену знаннями, уміннями, 

навичками, способами мислення, поглядами, цінностями, іншими особистими 

якостями, зреалізовану наскрізно на рівнях вищої освіти галузі знань 24 «Сфера 
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обслуговування», спеціальності 241 «Готельно-ресторанна справа», формах 

організації навчання, що є комплексом інтегральної, загальних («м‘які») і 

спеціальних («тверді» фахові, предметні) компетентностей та визначає 

здатність здобувача освіти успішно соціалізуватися, провадити професійну 

та/або подальшу навчальну діяльність, самостійно й цілеспрямовано 

індивідуально підвищувати фахову компетентність, розбудовувати кар‘єру та 

формувати власну концепцію життєвого успіху. 

У структурі професійної компетентності майбутніх фахівців готельно- 

ресторанної справи важливе місце займає підприємницька. Зупинимося 

детальніше на аналізі підприємницької компетентності майбутніх фахівців 

готельно-ресторанної справи. Подамо означену інформацію за допомогою 

таблиці 1. Диференціація підходів до визначення підприємницької 

компетентності в українській педагогічній науці. 

Таблиця 1 

Диференціація підходів до визначення підприємницької компетентності 

в українській педагогічній науці 
 

Автори- 

дослідники 
Тлумачення поняття «підприємницька компетентність» 

М. Ляшенко [2, 

с. 53] 

здатність використовувати знання, вміння та навички з основ 

підприємництва; готовність до створення власного бізнесу як здатність 

довести свої наукові здобутки до комерціалізації та впровадження їх в 

певній галузі економіки; критично осмислювати й використовувати 

різноманітну інформацію; творчий підхід до справи, наявність певних 

лідерських якостей...здатність майбутнього фахівця технологічної освіти 

організовувати та контролювати основні етапи здійснення 

підприємницької діяльності; знаходити організаційно-управлінські 

рішення, в тому числі в нестандартних ситуаціях і нести за них 

відповідальність 

В.Майковська 

[3, с. 70] 

розуміння економічних та соціальних можливостей і викликів; здатність 

реагувати на можливості та ідеї і перетворювати їх у цінності для інших; 

уміння планувати й управляти проектами культурної, соціальної або 

комерційної цінності на основі творчості, критичного мислення, 

вирішенні проблем, ініціативності, наполегливості та вмінні 

співпрацювати; приймати фінансові рішення, ефективно спілкуватися та 

вести переговори з іншими, справлятися з невизначеністю, 

неоднозначністю та ризиком як невід‘ємними частинами прийняття 

обґрунтованих рішень 

М. Ткаченко 

[4, с. 7] 

складний соціально-економічний  і психолого-діяльнісний феномен, 

конкретизований динамічним комплексом ціннісно-світоглядних 

орієнтацій,   знань,   умінь,   способів   діяльності,   досвіду,   професійно 
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 значущих якостей, що цілісно визначають підготовленість особи до 

підприємницької діяльності в межах реалізації професійно- 

функціональних завдань, зокрема здатність до самозайнятості (відкриття 

власної справи), вміння аналізувати ринкові можливості підприємства, 

опановувати провідні економічні ролі, об‘єктивно оцінювати 

індивідуально-особистісні здібності до підприємництва 

Ду Цзінсюй 

[5, с. 103] 

інтегральне особистісне утворення людини, яке забезпечує її здатність 

успішно здійснювати підприємницьку діяльність (тобто самостійну 

інноваційну господарську діяльність), спрямовану на отримання певних 

матеріальних і соціальних вигід. 
 

Зазначимо, що наведені в таблиці дефініції акцентують увагу на 

інтегральній природі підприємницької компетентності як сукупності 

орієнтацій, знань, умінь, способів діяльності, досвіду, професійно значущих 

якостей та здатності до підприємницької діяльності на підприємствах, 

створення власного бізнесу, що спрямовано на прийняття фінансових рішень, 

отримання матеріальних і соціальних вигід. Європейська Рамка визначає 

наскрізний характер підприємницької компетентності через її здатність до 

застосування членами суспільства в усіх сферах життєдіяльності, ототожнюючи 

з піклуванням про життя і здоров‘я (власне та інших), саморозвиток, активною 

участю в соціальному житті, на ринку праці як фахівця на фірмі чи приватного 

підприємця із соціально значущою та комерційно спрямованою професійною 

діяльністю. 

Актуальність означеної компетентості підтверджено сучасними реаліями, 

адже вплив пандемії на економіку виявився довшим і інтенсивнішим, ніж 

передбачалося, а галузь послуг зазнає збитків набагато більше, ніж 

виробництво. Пандемія COVID-19 сильніше позначилася на малому бізнесі, ніж 

на великому, а чимало підприємств сфери обслуговування – це саме 

представники малого підприємництва. 

Тож майбутні фахівці готельно-ресторанної справи, на думку науковців, 

повинні володіти знаннями різних контекстів та можливостей утілювати ідеї в 

особистій, соціальній або професійній діяльності; планувати проєкти та 

управляти їхнім утіленням у життя; розуміти економічні та соціальні 

можливості й виклики роботодавців, організацій чи суспільства в цілому; 
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дотримуватися в їхньому подоланні етичних принципів; усвідомлення власних 

сильних і слабких сторін; креативності, розвинутості уяви і стратегічного 

мислення, досвідом долання проблем і критичного аналізу процесів та 

інновацій, цінностей та вартостей, прийняття фінансових рішень, ефективної 

комунікації та ведення перемовин, уміння управлятися з невизначеністю, 

неоднозначністю та небезпекою як невід‘ємними частинами прийняття 

переконливих рішень; підприємливості, ініціативності, активності, потягу до 

пошуку, сміливості та наполегливості в досягненні цілей, бажанню мотивувати 

інших та цінувати власні ідеї, співпереживати і піклуватися про людей та світ,  

брати відповідальність за етичність дій протягом усього процесу [4]. 

Зважаючи на означене, підприємницька компетентність майбутніх 

фахівців готельно-ресторанної справи – це спрямованість діяльності 

майбутнього фахівця на досягнення успіху в готельно-ресторанному бізнесі й 

подальшого самостійного здійснення професійної діяльності у сфері 

обслуговування; здатність до творчого пошуку та реалізації нових економічних 

ідей для вирішення різноманітних проблем у повсякденному професійному і 

соціальному житті. В умовах побудови індивідуальної освітньої траєкторії та 

моделювання майбутньої успішної професійної самореалізації підприємницька 

компетентність уможливить самозайнятість фахівців, результативний 

самоменеджмент щодо управління власним життям і кар‘єрою, сприятиме 

активній свідомій участі в економічному та суспільно-політичному житті. 

Висновки. Отже, підприємницька компетентність майбутніх фахівців 

готельно-ресторанної справи є важливою спеціальною компетентністю, 

необхідною для особистісного самопізнання, саморозвитку та самовдосконалення, 

реалізації в професії та концепції власного життєвого успіху. 
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